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COMUNE DI CODEVILLA 

PROVINCIA DI  PV 

_____________ 

 

CONSIGLIO COMUNALE 
VERBALE DI DELIBERAZIONE N.24 

 
OGGETTO: Adesione alla "Carta di Avviso Pubblico - codice etico per la buona 

politica"           

 

L’anno duemiladiciannove addì undici del mese di giugno alle ore ventuno e minuti zero nella 

sala delle adunanze in Municipio, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 

legge, si è riunito, in sessione straordinaria ed  in seduta pubblica di prima convocazione, il 

Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. Dapiaggi Marco Pietro - Presidente Sì 

2. Alini Ivano - Consigliere Sì 

3. Amato Laura - Consigliere Sì 

4. Cristiani Stefano - Consigliere Sì 

5. Feltri Marco - Consigliere Sì 

6. Massone Riccardo - Consigliere Sì 

7. Scanavino Edoardo - Consigliere Sì 

8. Vacchi Sara - Consigliere Sì 

9. Genola Filippo - Consigliere 

10. Feltri Pierluigi - Consigliere 

11. Scabini Alice - Consigliere 

Sì 

Sì 

Sì 

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 0 

 

 

Partecipano alla seduta gli assessori esterni Cristiani Giovanni e Tamburelli Ombretta. 

 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Genco Dott. Giovanni il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, Dapiaggi Marco Pietro nella sua qualità di Sindaco 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



OGGETTO: Adesione alla "Carta di Avviso Pubblico - codice etico per la buona 

politica"           

 

Illustra il presente punto all’odg in maniera dettagliata il capogruppo di maggioranza 

Consigliere Sara Vacchi. La stessa precisa che la carta di Avviso Pubblico l’approva il Consiglio 

Comunale, ma va sottoscritto a livello individuale e chi non lo sottoscrive non ci sono sanzioni; è 

un impegno che si prende con la popolazione. Siamo il secondo Comune in provincia di Pavia. 

 

Interviene il Consigliere Comunale Feltri Pierluigi dicendo che è un documento importante ma 

ha anche dei difetti quali le sanzioni che sono troppo blande. 

 

Interviene il Sindaco precisando che trattasi di un codice etico non di una legge; in determinati 

casi ci sono le sanzioni di legge ed anche pesanti. Il punto importante è avere un codice etico per 

il settore pubblico-amministrativo. Abbiamo visto anche in questi giorni che Ministri e 

Sottosegretari se rinviati a giudizio continuano imperterriti ad occupare le loro poltrona. 

Noi siamo un piccolo centro e tutto è più visibile ma questo vuole essere un segnale che vogliamo 

dare alla popolazione 

 

Interviene il Consigliere Comunale Feltri Pierluigi dicendo che se uno ha la faccia tosta se ne 

frega della Carta di Avviso Pubblico comunque il gruppo di minoranza vota favorevole perché 

qui nessuno vuole perseguire interessi personali. 

 

Interviene il Sindaco evidenziando che è bene che parliamo del presente e non del passato 

             

             

     IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

RICHIAMATA la legge n. 190  del 2012 recante le “Disposizioni per la prevenzione e la 

repressione della corruzione e dell'illegalità nella pubblica amministrazione”, in attuazione 

dell'art. 6 della Convenzione dell'Organizzazione delle Nazioni Unite contro la corruzione, 

adottata dall'Assemblea Generale dell'ONU il 31 ottobre 2003 ed in attuazione degli articoli 20 e 

21 della convenzione Penale sulla corruzione di Strasburgo del 27 gennaio 1999;  

 

PREMESSO che:  

⁃ la “Carta di Avviso Pubblico”, Codice Etico per la Buona Politica si propone di favorire e 

tutelare la pratica della buona politica e di rendere il più trasparente possibile l'azione 

amministrativa delle Istituzioni Pubbliche;  

⁃ la Carta è stata predisposta da Avviso Pubblico, l’Associazione di Enti locali e Regioni per la 

formazione civile contro le mafie e che detta Associazione è nata nel 1996 con l'intento di 

collegare e organizzare gli Amministratori pubblici che concretamente si impegnano a 

promuovere la cultura della legalità democratica nella politica, nella pubblica amministrazione e 

nei territori da essi governati;  

⁃ i temi in essa contenuti relativi a trasparenza, conflitto di interessi, finanziamento dell'attività 

pubblica, rapporti con i mezzi di comunicazione e con i cittadini, sono assolutamente condivisi 

dall’Amministrazione che ritiene essa venga fatta propria da tutti gli Amministratori, come 

impegno e testimonianza di legalità;  

 

CONSIDERATO che:  



⁃ la “Carta di Avviso Pubblico rafforza le regole e gli impegni di trasparenza e responsabilità a 

cui si deve attenere un amministratore pubblico prevede specifici obblighi e divieti;  

⁃ l'adozione della “Carta di Avviso Pubblico”, Codice Etico per la Buona Politica, valorizza il 

ruolo di indirizzo e controllo svolto dal Consiglio Comunale, ribadendo in tal senso l'impegno 

della politica;  

⁃ il Codice vincola direttamente gli Amministratori che lo adottino o lo sottoscrivano e i soggetti 

da questi nominati in enti, consorzi e società;  

⁃ il Codice si applica anche a coloro che operano in qualità di esperti o consulenti comunque 

denominati e designati dagli enti territoriali;  

 

RILEVATO il preminente interesse dell'Amministrazione comunale a perseguire una cultura di 

legalità e trasparenza;  

 

RITENUTO pertanto di voler aderire alla “Carta di Avviso Pubblico”, Codice Etico per la Buona 

Politica;  

 

ACQUISITO l’allegato parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 comma 1e 147 bis  del 

Testo Unico Enti Locali D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 dal Segretario Comunale; 

 

 

VISTI:  

⁃ il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;  

⁃ lo Statuto del Comune;  

 

Con voti unanimi espressi per alzata di mano  

  

DELIBERA  

  

1. DI ADOTTARE, per le motivazioni espresse in parte narrativa, la “Carta di Avviso 

Pubblico”, Codice Etico per la Buona Politica redatta dall'Associazione “Avviso Pubblico – Enti 

Locali e Regioni per la formazione civile contro le mafie”,  impegnandosi al rispetto dei principi, 

degli obblighi e dei divieti enunciati nel testo allegato al presente atto per formarne parte 

integrante e sostanziale;  

 

2. DI DARE MANDATO al Responsabile del Settore Affari Generali di predisporre idonea 

modulistica affinché gli Amministratori comunali possano effettuare in modo uniforme le 

comunicazioni al Comune dei dati e dei documenti da rendere pubblici; 

  

3. DI DARE MANDATO al Responsabile del Settore Servizi Demografici ed Elettorali di 

trasmettere copia della presente deliberazione a tutti i candidati Sindaci delle future elezioni 

amministrative, chiedendo loro di aderire già durante la campagna elettorale alla “Carta di 

Avviso Pubblico”;  

 

4. DI DARE MANDATO al Segretario Comunale di trasmettere copia della “Carta di 

Avviso Pubblico” a tutti gli Amministratori, chiedendo loro di sottoscrivere la stessa entro trenta 

giorni dal ricevimento;  

 



5. DI TRASMETTERE la presente Deliberazione all’Associazione Avviso Pubblico – Enti 

Locali e Regioni per la formazione civile contro le mafie, alla Prefettura Pavia, alla Regione 

Lombardia, alla Provincia di Pavia e a tutti i Comuni ricompresi nella medesima, chiedendo loro 

di adottare il codice etico per la buona politica con l’intento di diffondere e accrescere la cultura 

della legalità democratica nella politica, nella pubblica amministrazione e nei territori.  

Letto approvato e sottoscritto   

 



 

 

COMUNE DI CODEVILLA 

PROVINCIA DI  PAVIA 

_____________ 

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

OGGETTO: Adesione alla "Carta di Avviso Pubblico - codice etico per la buona 

politica"           

 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 

 

Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. - D.Lgs. 18 

Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e 

tecniche che regolamentano la materia. 

 

Codevilla, lì 11/06/2019 

 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to : Genco Giovanni 

 

 

 

 

 



Il presente verbale, viene letto, approvato e sottoscritto. 

 

Il Sindaco 

F.to : Dapiaggi Marco Pietro 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 

F.to : Genco Dott. Giovanni 

___________________________________ 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

n. 281 del Registro Pubblicazioni 

 

La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 

giorni consecutivi con decorrenza dal 27/06/2019 al 12/07/2019  come prescritto dall’art.124, 1° 

comma, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 

 

 

Codevilla, lì 27/06/2019 Il Segretario Comunale 

F.to : Genco Dott. Giovanni 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

divenuta esecutiva in data _________________________ 

 

 

❑ Decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 3° del D.Lgs 267/2000) 

 

Codevilla, lì 27/06/2019 Il Segretario Comunale 

F.to : Genco Dott. Giovanni 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

 

Lì, _________________________ Il Segretario Comunale 

Genco Dott. Giovanni 

 


